

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Kamila Mašitová

Vedoucí práce: Pavel Hájek

Název práce: Strach z ošetření u dentální hygienistky

Autor posudku: primář MUDr. Pavel Hájek,  
Stomatologická klinika Fakultní nemocnice Královské Vinohrady  
a 3. LF UK v Praze 10, [pavel.hajek@lf3.cuni.cz](mailto:pavel.hajek@lf3.cuni.cz), telefon: 267163288

*Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte*

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

4

*Téma práce sice není přímo objevené, ale v českém odborném zubolékařském písemnictví je tato problematika zcela opomíjená a v odborné praxi někdy přehlížená. Není vždy samozřejmostí brát ohled na osobnostní charakteristiky pacienta. Z tohoto hlediska se jedná nesporně o aktuální problematiku a vlastně i o práci v uvedeném prostředí originální a v každém ohledu zde velmi potřebnou.*

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

4

*Autorka si při zpracování práce počínala velmi samostatně, o tématu přemýšlela dlouhodobě, a to i na základě rodinných inspirací a zkušeností. Odborné prameny vyhledávala a zpracovávala zcela samostatně. Většinu pramenů při tom získávala z pramenů mimo obor zubního lékařství. Jedná do značné míry o problematiku mezioborovou. Autorka tak čerpá také z odborných pramenů psychologických, ale i fyziologických.*

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

3

*Autorka porozuměla problému velmi dobře, nové poznatky správně zapracovávala do odborných souvislostí. Jisté problémy vznikaly a vznikají v souvislosti s tím, že v české i zahraniční odborné psychologické literatuře jsou některé termíny definovány odlišně. To je třeba vnímat jako objektivní realitu a snažit se tomuto faktu porozumět jak z hlediska domácího, tak i zahraničního prostředí. Autorka se do značné míry zabývá psychologickým tématem, ačkoli obor psychologie není jejím hlavním studijním zaměřením.*

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

2

*Formální zpracování práce je správné. Jazyková a stylistická úroveň práce odpovídá očekávaným schopnostem autorky méně zkušené v psaní odborného textu, která zaměřením studia i studiem samotným nebyla dlouhodobě připravována k psaní odborných textů. Vzdor tomu je ale text plně srozumitelný. V textu je ojedinělá nedůslednost v citaci odborného termínu u jinak mnohočetně citovaného pramenu a rovněž lze zaznamenat gramatickou chybu.*

Body  
celkem

13

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

Autorka se po celou dobu přípravy i psaní své práce velmi poctivě zabývala důsledky iatrofobie či odontofobie, ale i možnými vlivy své praktické výzkumné činnosti na psychiku pacientů a jejich případný strach či úzkost. Neboť už samotné oslovení pacienta s dotazem na účast ve výzkumu může u vnímavého jedince vyvolat nepříjemné psychické rozpoležení.

---

**Otázky k  
obhajobě:**

---

---

**Hodnocení celkem: *Doporučuji – nedoporučuji k obhajobě***

**Doporučuji.**

---

**Návrh klasifikace práce:**

**Výborně.**

---

**Datum:**

23. 5. 2023

---

**Podpis:**

---

*\* nehodící se vymažte nebo škrtněte*

<b>Doporučená klasifikace celkového hodnocení</b>		<b>Poznámka</b>
<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	
<b>13 a více</b>	<b>Výborně</b>	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
<b>9 až 12</b>	<b>Velmi dobře</b>	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
<b>6 až 8</b>	<b>Dobře</b>	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
<b>5 a méně</b>	<b>Nevyhověl</b>	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>